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Niederschrift 
 

über die 5. Sitzung der Stadtvertretung der Stadt Wyk auf Föhr am Donnerstag, dem 07.11.2013, im 
Sitzungssaal der Amtsverwaltung. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:30 Uhr - 21:35 Uhr 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Paul Raffelhüschen Bürgermeister  
Frau Claudia Andresen   
Herr Erland Christiansen   
Frau Sabine Gilleßen   
Herr Dirk Hartmann   
Herr Klaus Herpich   
Frau Annemarie Linneweber 2. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Heinz Lorenzen   
Herr Till Müller   
Frau Dr. Silke Ofterdinger-Daegel 1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Jürgen Poschmann   
Herr Eberhard Schaefer   
Herr Peter Schaper   
 von der Verwaltung 
Frau Renate Gehrmann   
Frau Birgit Oschmann   
 Seniorenbeirat 
Herr Volker Kahl   

Entschuldigt fehlen: 
 
 Stimmberechtigte Mitglieder 
Herr Holger Frädrich   
Herr Ulrich Herr   
Herr Jürgen Huß   
Frau Annemarie Lübcke   
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunkten 
 4 .  Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil) 
 5 .  Bericht des Bürgermeisters 
 5.1 .  Verkehrsüberwachung 
 5.2 .  Bodenuntersuchungen 
 5.3 .  Ruhezeiten am Flugplatz 
 5.4 .  Erweiterung Gewerbegebiet 
 5.5 .  Konzession zur Sondernutzung am Meeresstrand 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Einwohnerfragestunde 
 8 .  Anträge und Anfragen 
 8.1 .  Antrag der SPD-Fraktion - Errichtung eines Wasserspielplatzes 
 8.2 .  Antrag der SPD-Fraktion - Errichtung eines Hochseilgartens 
 8.3 .  Antrag der SPD-Fraktion - Neugestaltung der Homepage der Stadt Wyk auf Föhr 
 9 .  Anregungen und Beschwerden 
 10 .  Ausschussumbesetzungen 
 11 .  Weitere Verfahrensweise hinsichtlich der Weiterentwicklung des Fernwärmenetzes der 

Stadt Wyk auf Föhr 
 12 .  Erweiterung des elektronischen Sitzungsdienstes 
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Vorlage: Stadt/001993 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeister Raffelhüschen begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Ein-
ladung, die Anwesenheit und Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Da es zu Tagesordnungspunkt Nr. 12 noch keine neuen Erkenntnisse gebe, wird dieser 
Tagesordnungspunkt abgesetzt. 
 
Der Tagesordnungspunkt Nr. 16 wird ebenfalls abgesetzt, da die Vorlage 1984 bereits 
im Finanzausschuss abschließend beraten worden sei. 
 
Neu mit in die Tagesordnung aufgenommen werden solle die Vorlage Nr. 1994. 
 
Die Mitglieder der Stadtvertretung sprechen sich einstimmig für die vorgenannten Ände-
rungen aus. 
 

 3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung von Tagesordnungspunk-
ten 

  
Die Mitglieder der Stadtvertretung sprechen sich einstimmig dafür aus, die Tagesord-
nungspunkte 13 bis 18 nicht öffentlich beraten zu wollen. 
 

 4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil) 
  

Einwände gegen die Niederschrift über die 4. Sitzung (öffentlicher Teil) werden nicht 
erhoben. Sie gilt damit als genehmigt. 
 

 5. Bericht des Bürgermeisters 
  
 5.1. Verkehrsüberwachung 
  

Da der Verkehrsüberwacher krank sein, finde derzeit keine Verkehrsüberwachung statt. 
 

 5.2. Bodenuntersuchungen 
  

Im Bereich des B-Plans 51 und Achtern Diek fänden derzeit Bodenuntersuchungen 
statt. 
 

 5.3. Ruhezeiten am Flugplatz 
  

Bürgermeister Raffelhüschen teilt mit, er habe mit dem Geschäftsführer des Flugplatzes 
hinsichtlich der Einhaltung der Ruhezeiten gesprochen. Dieser habe ihm mitgeteilt, dass 
eine Einhaltung der Ruhezeiten nicht mehr möglich sei, da die Flugbewegungen kräftig 
zurückgegangen seien. 
 
Es wird klar gemacht, dass die Stadt Wyk auf Föhr als Eigentümerin berechtigt sei, die 
Ruhezeiten zu fordern. Für die Anwohnerinnen und Anwohner sei die aktuelle Situation 
sehr anstrengend.  
 
Der Bürgermeister sagt zu, nochmals das Gespräch mit dem Geschäftsführer zu su-
chen. 
 

 5.4. Erweiterung Gewerbegebiet 
  

Bürgermeister Raffelhüschen teilt mit, dass der letzte Kaufvertrag für Flächen zur Erwei-
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terung des Gewerbegebietes geschlossen worden sei. Nunmehr könne man sich an die 
Umsetzung der Maßnahme machen. 
 

 5.5. Konzession zur Sondernutzung am Meeresstrand 
  

Hinsichtlich der Konzession zur Sondernutzung am Meeresstrand sei noch keine Ant-
wort der Unteren Naturschutzbehörde eingegangen. 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es wird kein Bericht abgegeben. 
 

 7. Einwohnerfragestunde 
  

Es wird angefragt, warum die Auftragsvergabe für den Schlepper nicht öffentlich bera-
ten werde. Bürgermeister Raffelhüschen stellt klar, dass dieser Tagesordnungspunkt 
heute nicht beraten werde, da er, wie eingangs bereits erwähnt, bereits in der Sitzung 
des Finanzausschuss abschließend beraten worden sei. 
 
Weiterhin wird angefragt, ob der bestellte Schlepper Sand streuen könne oder nur 
Streusalz. Bürgermeister Raffelhüschen sagt zu, dies beim Werkleiter abzufragen. 
 

 8. Anträge und Anfragen 
  
 8.1. Antrag der SPD-Fraktion - Errichtung eines Wasserspielplatzes 
  

Herr Schaper erläutert den Antrag der SPD. 
 
Es wird angefragt, ob die SPD-Fraktion sich bereits Gedanken über einen Standort ge-
macht habe. Hier wird ein Standort in der Nähe des Wellenbades genannt. 
 
Es wird angeregt, eine Bestandsaufnahme zu machen, was an Spielplätzen vorhanden 
sei und wie und wo dies sinnvoll ergänzt werden könne. Weiterhin wird die Einrichtung 
eines zusätzlichen Spielplatzes am Strand angeregt. 
 
Die Mitglieder der Stadtvertretung sprechen sich einstimmig dafür aus, den Antrag an 
den Hafenausschuss zu verweisen. 
 

 8.2. Antrag der SPD-Fraktion - Errichtung eines Hochseilgartens 
  

Herr Schaper erläutert den SPD-Antrag. 
 
Es wird klar gemacht, dass für einen solchen Hochseilgarten ein fachkundiger Betreiber 
gefunden werden müsse. So etwas könne nicht in Eigenregie betrieben werden.  
 
Auch hier müsse ein sinnvoller Standort gefunden werden. 
 
Es wird zu bedenken gegeben, dass ein Hochseilgarten bei den hiesigen Windlagen 
problematisch sein könne.  
 
Es wird angeregt, außerdem den Trimmpfad wieder herzustellen. Dabei bittet der Senio-
renbeirat darum, hierbei auch an die Seniorinnen und Senioren zu denken (seniorenge-
recht). 
 
Die Mitglieder der Stadtvertretung sprechen sich einstimmig dafür aus, den Antrag an 
den Hafenausschuss zu verweisen. 
 

 8.3. Antrag der SPD-Fraktion - Neugestaltung der Homepage der Stadt Wyk auf Föhr 
  

Herr Schaper erläutert den SPD-Antrag. 
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Alle Fraktionen sprechen sich dafür aus, dass hier etwas verändert werden müsse. Ei-
nigkeit herrscht auch dahingehend, dass hierzu professionelle Hilfe benötigt werde. 
 
Es wird vorgeschlagen, die AG Bürgerbeteiligung bei der Entwicklung einer neuen 
Homepage mit einzubinden. Weiterhin wird vorgeschlagen, dass von jeder Fraktion 
ein/e Vertreter/in teilnehmen solle. Der Bürgermeister wird gebeten, im Januar zu einer 
ersten Runde einzuladen. 
 

 9. Anregungen und Beschwerden 
  

Es liegen keine Anregungen und Beschwerden vor. 
 

 10. Ausschussumbesetzungen 
  

Die KG-Fraktion nimmt folgende Ausschussumbesetzung vor:  
 
Herr Klaus Herpich scheidet als Mitglied im Jugend-, Kultur- und Sozialausschuss aus. 
Für ihn wird Herr Heinz Lorenzen benannt. 
 
Die Mitglieder der Stadtvertretung stimmen der Ausschussumbesetzung mit 12 Ja-
Stimmen und 1 Enthaltung zu. 
 

 11. Weitere Verfahrensweise hinsichtlich der Weiterentwicklung des Fernwärmenet-
zes der Stadt Wyk auf Föhr 

  
Frau Dr. Ofterdinger-Daegel berichtet aus der gestrigen Sitzung des Bau- und Pla-
nungsausschusses. Um sich hinsichtlich der Verfahrensweise zur Weiterentwicklung 
des Fernwärmenetzes in Wyk auf Föhr einen besseren Überblick zu verschaffen, sollten 
die verschiedenen Anbieter eingeladen werden, um ihre Konzepte vorzustellen. 
 
Mit diesem Tagesordnungspunkt ist der öffentliche Teil der Sitzung beendet. Bürger-
meister Raffelhüschen bedankt sich für die Aufmerksamkeit und verabschiedet die Öf-
fentlichkeit. 
 

 12. Erweiterung des elektronischen Sitzungsdienstes 
Vorlage: Stadt/001993 

  
Dieser Tagesordnungspunkt wurde abgesetzt. 
 
 

 
 
 
 
 

Paul Raffelhüschen Birgit Oschmann 
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